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Protocollo 

Verbale dell'Assemblea Generale MYCS 2024 
Lyss, 30.11.2024, 10:00 
 
Presente:  Grégoire Pilly, Presidente 
 Urban Grossholz, Segretario/Tesoriere    

 10 Membri 
 

Addetto alla registrazione: Grégoire Pilly  Presidente: Grégoire Pilly 
 

 
 

1. Benvenuto e appello nominale 
 
L'Assemblea Generale 2024 ha inizio alle ore 10:05. 
 

2. Elezione degli scrutatori, diritto di voto per i membri passivi/onorari 
 
L'elezione dello scrutatore viene annullata dato lo scarso numero di membri presenti. Thomy 
Blatter, membro onorario, ottiene il diritto di voto dell'AG. 
Su proposta di Thomy Blatter, l'AG accetta di modificare lo statuto come segue: 
Art. 8 Membri passivi 
Modifica della frase: I membri passivi non hanno diritto di voto e non possono essere eletti 
all'Assemblea generale. 
 
Art. 9 Membri onorari 
Modifica della frase: I membri onorari hanno diritto di voto e possono essere eletti all'Assemblea 
generale. 
 
Anche l'ordine del giorno tipo dell'Assemblea generale sarà modificato con la soppressione del 
voto sul diritto di voto dei membri passivi e onorari. 
 
Entrambe le modifiche sono approvate all'unanimità dall'Assemblea generale. 
 

3. Verbale dell'ultima Assemblea generale 2023 
 
Il verbale dell'AG 2023 era consultabile sul sito web del MYCS ed è stato inviato insieme alla 
convocazione di questa AG, pertanto se ne rinuncia alla lettura. 
 
Il verbale dell'AG 2023 è approvato all'unanimità e si ringrazia il redattore del verbale. 
 

4. Rapporto annuale del Presidente 2024 
 
Grégoire Pilly legge la relazione annuale 2024 del presidente del MYCS (allegata al presente 
verbale). 
 
La relazione annuale 2024 del presidente viene approvata all'unanimità dall'Assemblea 
Generale. 
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5. Rapporto annuale sullo sport e risultati della SwissCup 2024 
 
Nella sua presentazione, Greg Pilly fa il punto sulle attività sportive. Presenta inoltre 
all'Assemblea Generale i risultati della SwissCup e i podi delle diverse classi (vedi allegato). 
 
SwissCup Classe Podio Tenrater / 10R 
1. Marco Signorelli SUI 12 
2. Urs Blum SUI 124 
3. Grégoire Pilly SUI 43 

 
SwissCup Classe Podio Marblehead 
1. Marco Signorelli SUI 12 
2. Christian Rogivue SUI 202 
3. Grégoire Pilly SUI 43 

 
SwissCup Classe Podio IOM 
1. Matteo Mella SUI 919 
2. Timur Kishubaiev UKR 34 
3. Oskar Hodel SUI 56 

 
SwissCup Classe Podio Dragon Flite 95 
1. Grégoire Pilly SUI 43 
2. Matteo Mella SUI 50 
3. Timur Kishubaiev UKR 34 

 
L'Assemblea Generale si congratula con i vincitori di tutte le classi. 
 
Greg Pilly è soddisfatto di un anno che ha visto un totale di 22 regate SwissCup, 31 giorni di 
regate e 376 gare. Ringrazia tutti i partecipanti, gli organizzatori e i club per il loro impegno. 
 
I segretari delle classi TenRater, Marblehead, IOM e DF 95 presentano quindi i rispettivi rapporti 
stagionali all'Assemblea Generale (vedi allegato). 
 
Il rapporto annuale Sport 2024 viene approvato all'unanimità dall'Assemblea Generale. 

 
6. Rapporto annuale 2024 del tesoriere 

 
Il cassiere Urban Grossholz presenta il risultato/la chiusura dei conti 2024 (vedi allegato al 
verbale). 
 
L'anno associativo 2024 si è concluso il 31 ottobre con una perdita di CHF 2487.82 superiore alla 
perdita inizialmente preventivata di CHF 597.75 per l'esercizio 2024. Tale perdita è dovuta a un 
contributo maggiore del previsto all'organizzazione delle SwissCup, ma era stata prevista dalla 
costituzione di riserve nell'esercizio precedente. Anche la formazione dei misuratori ha inciso 
sulle nostre finanze, con un costo di CHF 1100,65. 
 
Ogni voce del conto economico viene esaminata con le possibili ottimizzazioni, in particolare per 
quanto riguarda i costi del nostro sito web e dei nomi di dominio. Nel corso del 2025 saranno 
effettuate alcune ottimizzazioni, come l'abbandono dell'account Zoom. Thomas Tochtermann 
ricorda che il sito della NCA IOM è attualmente ospitato presso di lui. 
 
Il bilancio riporta un patrimonio di CHF 3548,45 alla fine dell'esercizio 2024. 
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7. Rapporto dei revisori e discarico del tesoriere 

 
La verifica dei conti è stata nuovamente effettuata dai revisori Daniel Gut e Urs Blum. Urs Blum 
legge la relazione dei revisori 2024 e raccomanda all'assemblea generale di approvare il rapporto 
annuale e di dare scarico al cassiere. 
 
I partecipanti all'assemblea generale comprendono le spiegazioni del tesoriere sui conti, gli 
danno scarico all'unanimità e approvano il rapporto annuale 2024.  
 

8. Determinazione delle quote associative 2025 
 
Il Comitato raccomanda all'Assemblea generale di lasciare invariate le quote associative: 

 
Quota associativa Active / ActivePLUS CHF 40.00 
Quota associativa passiva (sostenitore) CHF 60.00 
Per informazione, la licenza SwissSailing rimane invariata a CHF 80. 
 
L'Assemblea dei soci appoggia la proposta del Comitato e accetta all'unanimità le quote 
associative 2025 come sopra elencate all'unanimità. 
 
Urban Grossholz presenta un'analisi numerica dell'evoluzione dei membri all'interno del MYCS, 
delle diverse classi e della partecipazione alla SwissCup. Lo ringraziamo per il suo lavoro 
minuzioso e interessante. (vedi allegato) 
 

9. Elezioni 
 
Posizioni del comitato MYCS 
A seguito delle dimissioni di Marc Hoksbergen dalla carica di Commissario Sport/Marketing, i due 
membri rimanenti del comitato propongono di continuare senza sostituire tale carica per la 
stagione 2025, dato che la parte "Sport" è già quasi terminata con la definizione del calendario 
che sarà presentato oggi e che la parte "Comunicazione" sarà ripresa dal presidente. 
 
Marc Hoksbergen è stato ringraziato per tutta l'energia dedicata al MYCS durante la sua attività 
all'interno del comitato nella relazione annuale del presidente, con la speranza di vederlo 
partecipare più frequentemente alle regate della SwissCup grazie al tempo così liberato. 
 
Beni Pedrazzini affiancherà il comitato durante la stagione 2025. La ripartizione dei compiti 
avverrà all'interno del comitato. 
 
L'AG sostiene all'unanimità la proposta del comitato ed elegge Grégoire Pilly come presidente del 
MYCS e Urban Grossholz alla carica di tesoriere/segretario per gli anni dal 2025 al 2027. 
. 
Posizioni di revisore contabile 
Il mandato di Urs Blum giunge al termine e gli vengono rivolti sentiti ringraziamenti per il suo 
contributo. Timur Kishubaiev si candida per succedergli. 
 
L'Assemblea Generale vota all'unanimità a favore di Timur Kishubaiev e lo ringrazia per il suo 
impegno. 

  



  

  
4 

 
10. Mutazioni 

 
Il comitato comunica che è avvenuto un solo cambiamento all'interno della NCA TenRater 
(NTCA-SUI). Urs Blum sostituirà Michel Marolf come segretario di classe e rappresentante nel 
comitato allargato del MYCS. 
 
Rappresentanti nel comitato allargato per la stagione 2025: 
 
DF Racing  Matteo Mella 
IOM   Stefan Dassio 
Marblehead  Marco Signorelli 
Tenrater  Urs Blum 
 

 
11. Determinazione del programma annuale (regate di SwissCup) 2025 

 
Il presidente presenta gli obiettivi del MYCS per la stagione 2025. (vedi allegato) 
 
Greg Pilly presenta quindi il calendario annuale delle regate della SwissCup 2025 sulla base dei 
riscontri delle quattro associazioni di classe e coglie l'occasione per ringraziarle per la loro 
efficace collaborazione. (vedi allegato) 
 
Due date sono ancora in discussione per ottimizzare il calendario. Va inoltre notato che le regate 
del Lac Noir, della Lenzerheide e del Sihlsee devono essere autorizzate dai comuni e dal club 
locale e che sono quindi ancora possibili eventuali modifiche. 
 
L'AG approva il programma annuale 2025, che sarà allegato al verbale e presentato ai navigatori 
RC della Svizzera sul sito web del MYCS. Il programma annuale rimane soggetto a modifiche. 
 
IMPORTANTE:  
La responsabilità degli adeguamenti spetta ai responsabili delle NCA e deve essere 
discussa con il comitato MYCS prima della pubblicazione. La responsabilità del processo 
spetta attualmente a Grégoire Pilly! 
 
L'AG discute ancora dell'opportunità di organizzare regate di prova su nuovi specchi d'acqua 
come il Lago di Sempach e il Lago di Joux. Il comitato si adopererà per trovare delle date per 
organizzare queste regate supplementari. 
 
Su proposta di Matteo Longhi, l'AG discute anche l'opportunità di valorizzare le regate locali dei 
club e di studiare la possibilità di valorizzare in modo diverso le SwissCup che si svolgono su 1 o 
2 giorni. Il comitato ne prende atto e preparerà una proposta per una prossima AG. 
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12. Bilancio 2025 

 
Urban Grossholz presenta all'Assemblea generale il bilancio 2025 delle entrate e delle uscite 
elaborato dal Comitato. 
 
Punti chiave: 
 
o Mantenimento della quota associativa e del prezzo della licenza SwissSailingAdeguamento 

delle tasse di licenza di Swiss Sailing 
o Annullamento della licenza Zoom, sostituita da Teams (gratuita) 
o I costi di base/fissi rimarranno invariati 
o Spese di marketing di CHF 800,00 per componenti visivi che devono essere messi a 

disposizione degli organizzatori delle SwissCup 
o Contributo per l'organizzazione delle SwissCup pari a CHF 1400.00 

 
Il bilancio preventivo 2025 presenta un utile di CHF 53,70. 
 
Il bilancio preventivo 2025 è approvato all'unanimità dall'Assemblea Generale. 
 

13. Modifiche allo statuto del MYCS 
 
Non sono previste modifiche allo statuto durante l'Assemblea Generale 2024. 

 
14. Mozioni del Comitato e dei membri votanti 

 
A. Regolamento sui numeri di scafo (disponibile sul sito web del MYCS) 
 
L'AG approva la proposta di regolamento inviata con la convocazione con un'aggiunta richiesta 
da Thomy Blatter nella prima frase dell'art. 5: su mandato delle NCA. 
 
B. Modifica della funzione all'interno del comitato: il segretario/tesoriere diventa 
tesoriere/registratore. 
 
L'AG approva all'unanimità questa modifica. 
 
C. Termine di iscrizione alle SwissCup. 
 
L'AG discute il termine limite ideale per l'iscrizione alle SwissCup che consenta agli organizzatori 
di prepararsi adeguatamente. 
 
L'AG approva un termine raccomandato di una settimana. 
 
Il comitato del MYCS non ha ricevuto altre proposte dai membri con diritto di voto prima dell'AG. 
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15. Onori 
 
Quest'anno, il comitato, attraverso il suo presidente, rende omaggio al principale artefice della 
formazione di misuratore VRC creata durante questa stagione: 

 
URBAN GROSSHOLZ 
 
e lo ringrazio per l'immenso lavoro svolto al fine di migliorare la struttura di controllo delle nostre 
imbarcazioni. Questo progresso nel rispetto delle norme internazionali e in accordo con 
SwissSailing ha permesso di distribuire il lavoro di misurazione tra 12 persone ora ufficialmente 
diplomate sulla base di una formazione molto ben documentata. 
 

 L'Assemblea generale del 2024 sostiene questo onore con un applauso prolungato. 
 
 

16. Varie 
 
Thomas Tochtermann desidera che le imbarcazioni delle categorie NAVIGA possano partecipare 
alle regate della SwissCup. L'AG discute la plausibilità di questa richiesta alla luce delle regole di 
stazza di ciascuna classe. Thomy Blatter conclude la discussione proponendo di sottoporre la 
richiesta all'esame delle NCA. 
 
Beni Pedrazzini propone di utilizzare anche la piattaforma Manage2sail per annunciare le nostre 
regate sul calendario nazionale di SwissSailing e promuovere così il nostro sport. Il comitato si 
adopererà per raccogliere i bandi di regata per portare avanti questo progetto. 
 
Vengono ricordati i prossimi eventi internazionali della stagione 2025, ovvero i Campionati del 
Mondo di Marblehead e TenRater in Francia, nonché il Campionato Europeo IOM in Croazia. 
 
L'AG propone che venga utilizzata una piattaforma online per promuovere le barche di seconda 
mano. 
 
Thomy Blatter chiede di essere consultato durante la stesura dell'allegato «Radiosailing» al 
nuovo regolamento dei Campionati svizzeri di SwissSailing. 
 
Nessun altro intervento. 
 
 

Il Presidente chiude l'Assemblea Generale 2024 alle ore 15.30 con i ringraziamenti ai partecipanti, gli 
auguri per le prossime festività natalizie e i migliori auspici per un felice e salutare nuovo anno velico 
2025. 

 
 
Lyss, 30.11.2024 
 
 
 
 
 
 
Segretario verbalizzante e presidente: Grégoire Pilly 


